



姑苏区金阊街道开展“阅读节”活动 阅读夜江南 越夜越精彩

近日,来自姑苏区金阊街道的共建单位、学校的共青团员和少先队员们,在石路步行街上的24小时城市书房开启了一场“阅读夜江南 越夜越精彩”阅读节活动。据了解,此活动为“运河绵延 书润金阊”阅读节系列主题活动的子活动之一,以夜阅读促进夜经济,不断注入新元素,创新夜间文化供给形式,在“烟火气”中彰显“金阊文化”气质。

活动现场,茶艺师沈老师首先为青少年带来了一场茶文化体验活动,大家一边观看茶艺表演,一边聆听茶文化故事,在茶香中品味书香,做精致生活典范。随后,沈老师带着大家进行书籍分享,沈老师与大家分享和昆曲相关的传统文化书籍,书中详细介绍了昆曲的起源和发展,让大家对传统文化昆曲有了更加清晰的认识。

参加人员纷纷向大家推荐好书,大家通过推荐一本好书,为夜间经济注入书香文墨,让石路夜经济焕发新生机。

活动最后,在24小时城市书房外,苏州玉龙湖剧团的昆曲老师们为大家带来了一场精彩的昆曲演出,在石路商圈中,将书中场景搬到现实舞台,让观众身临“书”境,沉浸式感受传统昆曲艺术诠释的江南文化、运河文化内涵。活动现场,青少年朋友在昆曲老师的带领下进行了身段动作学习互动,进一步激发了他们对昆曲艺术的兴趣。

此次活动由金阊街道团工委和文化站共同组织,依托石路银河广场“24小时城市书房”这一活动场地,以团员青年为重点关注人群,旨在培养团员青年课外阅读的兴趣,为团员青年们提供了一个共同学习、增进交流、促进友谊的平台,让团员青年们在阅读中获得成长。

活动参与者袁徐琳说:“非常开心能参加这次活动,没想到阅读活动也有这么多形式,这次活动让我更加了解了昆曲和茶文化,以后会继续参加阅读活动的。”

据悉,金阊街道“运河绵延 书润金阊”阅读节系列主题活动已开展5场,始终贯穿运河文化这一主线,以保护、传承好江南文化、运河文化、街巷文化为出发点和落脚点,包含“以书汇友 共享文化大餐”“书益起读 聆听运河之声”“身临其境 领略江南雅韵”“‘阅’然脚下 探寻文化古巷”四大主题板块,通过有声音频、文化沙龙、街巷寻访等多种形式,充分发挥文化润心、文化凝心作用,广泛发动居民群众参与,营造人人参与、人人共建、人人共享的浓厚文化氛围。

周珊 高达



画说苏州

10月26日上午,随着常熟白茆河特大桥165-166#墩箱梁稳稳落下,标志着南沿江城际铁路常熟制梁场全线率先完成邻营箱梁架设。南沿江城际铁路建成后,常熟与上海、江苏多个城市的通达速度将进一步提升,将正式跨入“沪宁1小时高铁圈”。

柴军虎/文 苏州交通运输局供图

苏锦街道持续擦亮“灯火平门塘”夜间市集品牌

10月份以来,苏锦街道切实发挥区域党建联盟的引领凝聚作用,围绕保护区、姑苏区“2+2”夜市品牌空间布局,持续擦亮“灯火平门塘”夜间市集品牌。

依托区域党建联盟平台成员单位的合力,“繁荣夜经济服务公约”的签署,实现由“阶段性”服务

到“常态化”保障的跨越。伴随夜经济涌入大众视线的还有街道耀眼的“苏锦红”,“红色BOX”万达商圈24小时红色共享空间,以“贴心小憩站”“功能一体站”成为节后游客日常歇脚的网红打卡点;化身滨水市集的红色移动巴士,承载着夜经济“水幕影院”、红色党建

等文化元素频繁流动在辖区的不同地点,为居民群众贴心服务。

“党建红”“江南韵味+苏州特色”“沉浸式体验”正成为游客打卡“灯火平门塘”夜间市集的热点。据悉,活动将持续至12月,全面展示苏锦街道商业风貌,持续擦亮姑苏夜经济品牌。朱丽娟 高达

绿色时光社区谱好垃圾分类“三部曲”

自开展垃圾分类以来,相城区元和街道绿色时光社区党总支紧密结合社区实际,紧紧围绕“指尖文明”谱好垃圾分类“三部曲”开展工作。

齐心协力,奏响协奏曲。依托网格治理,社区成立垃圾分类工作小组,携手物业共同履行小组职

能,推进垃圾分类政策落地,目前已累计举行垃圾分类指导员专题培训10余次。

强化监督,弹好变奏曲。着力持续提升投放环境,巩固“回头看”成果,由“先锋小红帽”行动支部的志愿者在垃圾投放高峰时段进行巡逻,目前已开展巡逻48次,劝阻、指导垃圾分类投放100余次。

多元互动,跳出圆舞曲。通过居民喜闻乐见的主题宣传,深入开展“小手拉大手”知识普及和社会实践活动,构建共建共治共享社会治理局面,目前已开展各项主题活动10余次。

柴军虎

湖西社工委用心用情用力解民忧

日前,苏州工业园区湖西社工委坚持民需导向和实效导向,积极开展“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决好群众关注的焦点问题,提升居民群众幸福感。

近日,居民到沁苑社区反映,湖畔花园西门出口邻畔路上的道路隔离护栏陈旧破损,存在安全隐患。沁苑社区得知后,积极沟通,多方协调,联系相关单位来解决问题。两天后,新的隔离护栏就安装到位。从接到居民投诉到新的隔离护栏安装到位,总共历时不到一周。

同时,沁苑社区红色核动力行

动支部对中天湖畔商业广场开展环境集中整治行动,行动支部通过拨打“12345”热线,联系交通管理部门一起开展违停现象大整治,因车辆长期碾压,路面破损、坑洼不平,一到雨天就形成积水,给出行的居民带来了安全隐患。

水巷邻里花园小区北门出入口道路是居民车辆每天进出的主要通道,因车辆长期碾压,路面破损、坑洼不平,一到雨天就形成积水,给出行的居民带来了安全隐患。

水巷社区党支部得知后,立即

与物业公司进行了沟通,为解决居民进出困扰,马上就启动了修复工作。在施工过程中,社区党支部书记杨丰焕到现场进行了查看,嘱咐物业施工过程要尽可能地减少对居民出行的影响,做好进出车辆的有序疏导。经过几天的施工,路面焕然一新,居民的出行困扰得到了解决,小区环境也更美了。

湖西社工委将继续深入开展党史学习教育,从居民最关心的“急难愁盼”问题出发,全面落实“我为群众办实事”实践活动要求,提升居民幸福感、获得感。

柴军虎

黄桥街道生田村排查燃气安全隐患

为强化全村民用气安全意识,规范安全、合法的供气、用气环境。近日,相城区黄桥街道生田村充分发挥廉勤监督员作用,积极开展燃气安全隐患排除检查,守护辖区村民生命安全。

行动中,廉勤监督员们充分发挥自己对村庄熟悉的优势,积极参与制定排查方案。随后,廉勤监督员与网格员们一起走村入户,对九小场所、农村自建房是否使用正规燃气、有无安装燃气泄漏报警切断

装置、燃气灶是否具有熄火保护功能、液化气瓶有无露天放置、胶管是否老化、接口是否有泄漏等情况进行督查。

同时,在排查过程中,廉勤监督员们主动征集群众的意见建议,了解群众需求,充分发挥好廉勤监督员的作用。下一步,生田村将继续发挥廉勤监督员作用,从严从紧从实从细抓好燃气安全各项工作,为村民创造一个安全、放心的居住环境。

汤思晨 高达

苏锦街道党员干部架起“民意桥”

近日,紧扣保护区、姑苏区“社情民意联系日”工作要求,苏锦街道开展第二期“社情民意联系日”,党员干部队伍以“快、细、全”交出群众满意答卷。

依照“三步走”工作机制,对于能当场处置的问题,第一时间妥善处理,及时跟踪,走好关键“第一步”。以高效务实的工作方式,收集小区各领域问题,制定一张“社情民意联系问题清单”,大到老小区共享停车方案、路面提升、独居

老党员帮扶计划,小到游园路灯、座椅配备、充电设施维护,机关、社区、“两新”党组织党员干部一起,共计接待居民代表84人,分类处置问题65件、建议38条,现场答复交办问题32件。

当前,苏锦街道一年冲刺行动已全面启动,以“社情民意联系日”为抓手,明确干部部分项挂钩,架起“民意桥”,力争用优异成绩迎接保护区、姑苏区成立10周年。

朱丽娟 高达

黎明村党支部开展阅读推广活动

为扎实开展党史学习教育,营造积极向上的学习氛围,日前,苏州市相城区太平街道黎明村党支部积极开展“阅读红色经典 传承红色基因”阅读推广活动。

党员、志愿者通过线上微信群转发红色经典阅读海报、线下上门推广、青老共学等方式,进行网上

阅读推广,大力宣传“全民红色阅读”的重要意义,提高广大党员对读书的重视,营造浓厚氛围。

此外,黎明村党支部还通过进企业、进商铺等方式,推广红色经典阅读,阅读平台内容丰富,不但有效整合了各种学习资源,还开阔了视野。

朱惠玲 柴军虎

潘阳社区廉勤监督推进基层治理

今年以来,相城区黄埭镇潘阳社区纪委充分发挥苏州市基层廉勤监督平台的“监督探头”作用,充分发挥居民群众的监督举报作用,着力让廉勤监督成为社区发现问题、解决问题、监督问题的强大助力。

日前,潘阳社区纪委在平台上收到了群众反映,辖区一百货便利店内有违规售卖加工熟食。社区纪委随即带领相关工作人员到现场进行突击检查,核实举报情况。

经工作人员现场调查发现,该百货便利店铺在未取得相关经营准许证件的情况下,违规售卖加工熟食制品。店铺内货物摆放杂乱且随意,易燃物品随处可见,并且店铺内卫生环境差,消防安全与食品安全都无法保证。

工作人员当场对该店铺违规操作进行制止,对已制作食物进行无害化处理,并对后续情况进行了跟踪调查和复查。

柴军虎

花漾村宣传普及网络安全知识

为加大网络安全知识普及力度,谨防各类通讯、网络诈骗,在辖区群众中树立“网络安全为人民,网络安全靠人民”的意识,日前,相城区太平街道花漾村积极开展网络安全“六进”活动,邀请苏州市网络安全志愿者讲师左严为大家普及网络安全知识,近30多名群众代表参加了此次宣传活动。

活动中,左严结合实际案例向大家讲解了网络诈骗、网络陷阱、

网络谣言等网络安全相关知识,同时积极引导大家坚持以社会主义核心价值观为引领,进一步加强网络文明建设,提高人民群众的网络安全意识和防护水平,营造更加健康文明的网络环境。

通过此次活动,进一步提升了大家对网络安全的防范意识,增强了群众的自我保护能力,树立了“网络安全人人有责”的思想观念。

魏麟 柴军虎

莫阳社区开展送戏惠民活动

为丰富老年群众的文化生活,满足老年人日益增长的精神文化需求,近日,苏州市相城高新区(元和街道)莫阳社区结合“两在两同”建新功行动,开展送戏惠民活动,为过渡房内的老年人送去了一场戏曲的饕餮盛宴。

听说有戏听,老人们都赶紧来到戏台边,随着一首上海小调演出正式开场,锡剧《珍珠塔》里的精彩选段、越剧《母女会》、沪剧等耳

熟能详的经典轮番上演。演出现场,老人们全神贯注地看戏,演员们精湛的演技、韵味醇厚的唱腔、惟妙惟肖的表演,赢得了台下老人们的阵阵掌声。戏曲演出结束后,社区还组织医务志愿者为老年人进行义诊。

本次活动丰富了老年人的精神世界、倡导了健康生活方式,让老年人能有一个健康、温馨的晚年生活。

徐文怡 柴军虎